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• Apakah remaja masih ke
gereja? 

• Apakah mereka masih
mengidentifikasi diri
sebagai orang Kristen?

• Fenomena terjadinya
penurunan identifikasi
dengan agama di dunia 
Barat. 
• Misalnya di Amerika dari

90% di tahun 1990 
menjadi 63% di tahun
2021. 



Komitmen Remaja

Lebih dari separuh remaja Kristen di Indonesia 
mengidentifikasi diri sebagai orang Kristen dan 
memiliki komitmen untuk mengikuti Yesus (67%).

Sebagian kecil remaja Kristen di Indonesia yang tidak
mengidentifikasi diri sebagai orang Kristen dan 
belum memiliki komitmen untuk mengikuti Yesus
(33%). 



Diskusi

• Apakah anda setuju lebih dari separuh remaja
merupakan orang Kristen dan pengikut Kristus?

• Apakah satu dari tiga remaja di gereja Anda tidak
mengidentifikasi diri sebagai orang Kristen?



Remaja Yang Hilang Dari Gereja

David Kinnaman (2011) membagi tiga kelompok
individu yang hilang dari gereja, yakni:

• Nomads: Individu yang meninggalkan gereja namun
masih menyebut diri mereka sendiri sebagai orang 
Kristen. 

• Prodigals: Individu yang kehilangan iman mereka, 
menyebut diri mereka tidak lagi sebagai orang 
Kristen. 

• Exiles: Individu yang masih memiliki keyakinan
iman namun merasa terhambat (stuck) atau hilang
di antara budaya dan gereja. 



Aktifitas Religius Remaja

• Survey Barna Research (n=180) di tahun 2022.

• Dari 26 negara yang disurvey, Indonesia satu-
satunya negara yang remajanya (0%) tidak
menyebut diri mereka sebagai atheist, agnostic, 
atau tidak memiliki iman.

• 75% remaja membaca Alkitab seminggu sekali dan 
lebih. 



Aktifitas Religius Remaja

• Remaja dan 
religiusitas secara
organisasi selama
pandemi (n=281)
• Hasil penelitian

menunjukkan 23,4% 
remaja yang tidak aktif
secara religius selama
pandemi berlangsung! 
(Rianto & Garey, 2021)

• Sekitar 38,7% remaja yang 
aktif secara religius
selama pandemi. (Rianto
& Garey, 2021)
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• Remaja dan 
religiusitas secara
personal selama
pandemi (n=281)
• Hasil penelitian

menunjukkan 26% remaja
yang tidak aktif secara
religius selama pandemi
berlangsung! (Rianto & 
Garey, 2021)

• Sekitar 46% remaja yang 
aktif secara religius
selama pandemi. (Rianto
& Garey, 2021)



Diskusi

• Apakah yang anda amati mengenai aktifitas religius
di gereja Anda? 

• Berapa banyak remaja yang aktif beribadah di masa 
pandemi? Berapa sekarang? 

• Apakah remaja aktif berdoa dan membaca Alkitab
secara personal?

• Apakah yang menjadi tantangan bagi remaja untuk 
beribadah di gereja dan melakukan aktifitas religius
secara personal?


	Slide 1: Remaja dan Gereja
	Slide 2
	Slide 3: Komitmen Remaja
	Slide 4: Diskusi
	Slide 5: Remaja Yang Hilang Dari Gereja
	Slide 6: Aktifitas Religius Remaja
	Slide 7: Aktifitas Religius Remaja
	Slide 8: Aktifitas Religius Remaja
	Slide 9: Diskusi

